

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 18-й

№ 33 (3524)

ЧЕТВЕРГ, 13 февраля 1969 г.

Цена 2 коп.

ПЛАНЫ ЯСНЫ

Успешно поработали в минувшем году монтажники треста Химэлектромотаж, которые трудятся на строительных площадках Ангарска, Иркутска, Зымы. Предприятие перевыполнило план по объему электромонтажных работ, получило сверхплановую экономию в 22,4 процента была снижена себестоимость. Особенно хорошо работают бригады А. Ланковича, М. Хижина, Н. Кулешовой, М. Кузьменко, А. Лазарева и другие.

Встав на трудовую ленинскую вахту, в своих

обязательствах на 1969 год монтажники наметили новые рубежи. План года выполнить к 25 декабря, а план пятилетки — к 7 ноября 1970 года. За счет внедрения мероприятий научной организации труда, механизации трудоемких процессов, совершенствования технологии монтажа, повысить на 0,3 процента против плана производительность труда. Каждый седьмой станет рационализатором. В этом году значительно улучшится организация производства, уменьшатся непроизводительные потери рабочего времени, снизится себестоимость, сократятся транспортные расходы. На всех участках предприятия идет техническая учеба.

ДЕРЖАТ ПЕРВЕНСТВО

Недавно мы узнали радостную весть: система Иркутскэнерго за IV квартал прошлого года заняла первое место по Министерству энергетики и электрификации СССР. Решением Министерства и ЦК профсоюза ей присуждены переходящее красное знамя министерства и первая денежная премия.

За 15 лет существования система Иркутскэнерго стала самой мощной системой в стране. Неоднократно выходя победителем в социалистическом соревновании среди предприятий министерства.

По итогам соревнования среди электростанций Иркутскэнерго первое место присуждено коллективу ТЭЦ-10, второе — ТЭЦ-9. По результатам первого года

всесоюзного общественного смотра культуры производства в честь столетия со дня рождения В. И. Ленина ТЭЦ-10 заняла первое, ТЭЦ-9 — второе место. Ангарские энергетики вновь признаны лучшими в области.

В. ЗАХАРОВ, конструктор ТЭЦ-9.



Успешно работает над выполнением взятых обязательств в честь столетия со дня рождения В. И. Ленина слесарь завода котельно-вспомогательного оборудования и трубопроводов Аркадий Николаевич Ефимов. На фланцеблочном станке он выполняет по полторы нормы в смену.

На снимке: А. Ефимов. Фото А. ХАМЗИНА.

ЗНАМЯ ВРУЧЕНО

В помещении центральных заготовительных мастерских треста Сибпромвентилиация собрался весь коллектив — монтажники, жестянщики, ИТР и служащие, чтобы заслушать сообщение о вручении коллективу заслуженной награды — переходящего красного знамени. Заместитель председателя Ангарского городского исполнительного комитета тов. Кашиин В. В. тепло поздравил коллектив с наградой и призвал достойно встретить замечательную дату в жизни нашего народа — 100-летие со дня рождения В. И. Ленина — трудовыми успехами.

Выступивший на собрании бригадир жестянщиков Н. Т. Неверов заверил, что рабочие, ИТР и весь коллектив оправдают доверие и впредь будут высоко держать марку предприятия. От имени коллектива выступили также главный инженер Г. М. Валько, секретарь парторганизации управления Н. Т. Никитин. Они заверили горком партии и исполком в том, что коллектив управления добьется еще лучших показателей в соревновании.

П. МАКСИМОВ, слесарь.

ИЗ-ЗА РУБЕЖА

ПРОТИВ НАСТУПЛЕНИЯ МОНОПОЛИЙ

Нынешним летом в Аргентине (здесь оно начинается в декабре) резко обострились классовые бои. Сельскохозяйственные рабочие, крестьяне, мелкие арендаторы решительно выступают против проявления в сельское хозяйство монополистического капитала, несущего с собой разорение, безработицу, нищету и голод.

Иностранные, прежде всего американские, мясолодочные монополии — крупнейшие владельцы земель в Аргентине. Например, американская «Кинг Ранч де Техаса» скупила у местных помещиков около 20 тысяч гектаров лучших земель.

Одна из печальных особенностей Аргентины, обладающей огромными массивами плодородных земель, — отсутствие земли у большинства крестьян. Число безземельных непрерывно растет. Только в результате принятого в прошлом году закона о повышении арендной платы, по данным печати, разорилось или находится на грани краха около 100 тысяч мелких крестьян. В настоящее время четверо из пяти аргентинцев, живущих в сельских районах, трудятся на чужих полях или плантациях,

в то время как пустует около 150 миллионов гектаров пригодных для обработки земель.

В Аргентине более 1 миллиона сельскохозяйственных рабочих, что составляет около 22 процентов всех трудящихся. Эта группа является самой эксплуатируемой и беззащитной частью населения страны. Страшным бедствием для сельскохозяйственных рабочих является безработица: за последние годы в трех центральных провинциях Аргентины лишилось работы 200 тысяч человек.

Тяжелое положение сельскохозяйственных трудящихся Аргентины — следствие политики правительства, широко открывшего двери иностранным монополиям. Коммунистическая партия Аргентины последовательно выступает в защиту крестьянства и сельскохозяйственных рабочих. Она требует проведения аграрной реформы, справедливого распределения земли, передавая ее тем, кто обзаводит.

С. ВАРГУЛЕВИЧ.



Старшему монтажнику МСУ-42 треста Востхиммонтаж Борису Ивановичу Кышу пришлось строить немало объектов ангарской нефтехимии. Сейчас он со своими товарищами монтирует оборудование на пусковом объекте завода химреактивов — цехе муравьиной кислоты. Борис Иванович уважамый в своем коллективе человек, специалист высокого класса.

На снимке: Б. И. Кыш. Фото А. ХАМЗИНА.

16 МАРТА —

ВЫБОРЫ

В МЕСТНЫЕ

СОВЕТЫ

КАНДИДАТЫ ЭНЕРГЕТИКОВ

Состоялись собрания коллективов цехов ТЭЦ-10, посвященные выдвижению кандидатов в депутаты областного и городского Советов депутатов трудящихся.

Кандидатом в депутаты областного Совета был единогласно выдвинут бригадир слесарей, коммунист Николай Фокеевич Козлов. Девять лет назад он начал работать котловодом, затем слесарем-ремонтником, а теперь руководит бригадой коммунистического труда. В 1966 году за высокие показатели в труде Козлов был награжден орденом Ленина. Товарищи по работе уверены, что Николай Фокеевич оправдает доверие избирателей.

Коллективы цехов котлотурбинного, гидротехнического, гаража и управления электростанции выдвигая кандидатом в депутаты городского Совета главного инженера станции Владимира Петровича Рыбалко. Коммунист Рыбалко избирается в городской Совет депутатов трудящихся в третий раз. Такое доверие Владимир Петрович заслужил как активный депутат, инициативный руководитель производства. Он много внимания уделяет вопросам механизации и автоматизации производственных процессов, повышению надежности и экономичности оборудования.

Второй раз выдвигают в депутаты городского Совета старшего работника ТЭЦ-10 ударника коммунистического труда, бригадира слесарей цеха централизованного ремонта оборудования Владимира Ивановича Сеченова, в третий раз оказывают доверие члену партбюро аппаратно-химического цеха Марфе Илларионовне Тарабыкиной. Самый молодой кандидат энергетиков Вениамин Васильевич Марков — заместитель секретаря комсомольской организации электроцеха.

За всех депутатов энергетики голосовали единогласно, Т. ТАНКОВА.

ЕДИНСТВО И СПЛОЧЕННОСТЬ

С большим подъемом проходят предвыборные собрания трудящихся на заводе полукокования. Коллективы завода и цехов выдвигают кандидатами в депутаты лучших производственников, активных общественников.

Кандидатом в областной Совет депутатов трудящихся выдвинут коммунист Александр Иванович Ширшов, электромонтер цеха 5/6, пользующийся большим уважением в заводском коллективе.

Выдвинуты кандидаты в депутаты городского Совета. Среди них мотористка Диана Константиновна Горбунова, оператор Владимир Александрович Борисов, лаборант Ольга Андреевна Садовникова, оператор Регина Клеофасовна Эрлман, мастер цеха КИП Альбина Геннадьевна Шевкина.

На заводе началось выдвижение кандидатов в районные заседатели.

А. ТЕРЛЕЦКИЙ, заведующий агитпунктом.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Городская избирательная комиссия по выборам в городской Совет депутатов трудящихся находится в здании горисполкома, на втором этаже, комната 41, телефоны 2-29-47.

ЗАБОТА О БАЙКАЛЕ

ПРИДАВАЯ особое значение сохранению и рациональному использованию природных комплексов бассейна озера Байкал, Совет Министров СССР принял специальное постановление по этому вопросу. Как известно, водный режим Байкала в значительной степени зависит от состояния рек, лесов и почвы на всей водосборной площади его бассейна. Так, например, лес является регулятором стока, обеспечивающим поступление чистой воды в озеро. Бесхозяйственное обращение с лесными насаждениями может нарушить естественные процессы формирования чистой пресной воды в бассейне озера Байкал и нанести большой ущерб народному хозяйству.

Постановлением устанавливается водоохранная зона озера Байкал в границах его водосборной площади с особым режимом пользования природными ресурсами. Для определения этого режима на научной основе и совершенствования системы ведения хозяйства решено разработать проект организации водоо-

хранной зоны с комплексом организационно-хозяйственных мероприятий, проект правил охраны вод озера Байкал и естественных ресурсов его бассейна, а также проекты проведения агролесомелиоративных, агротехнических и гидротехнических мероприятий на территории бассейна озера Байкал.

Соответствующим организациям поручено, в частности, закончить лесоустроительные работы во всех лесах государственного лесного фонда на территории бассейна озера Байкал. Горюозащитные леса на склонах гор крутизной свыше 25 градусов, леса, выполняющие почвозащитную и водоохранную роль, степные и лесостепные боры, леса курортного значения и заповедников решено отнести к первой группе, исключив их из состава эксплуатационных лесов.

Предусмотрено проведение мероприятий по расчистке фарватеров рек бассейна озера Байкал от затонувшей древесины и по очистке берегов этих рек в озера Байкал от отходов лесосплава. В целях

предотвращения эрозийных процессов на горных склонах бассейна озера Байкал тракторная трелевка аресины на них будет заменена трелевкой с использованием воздушнотрелевочных установок.

Министерство целлюлозно-бумажной промышленности обязано завершить в 1969 году строительство на Байкальском целлюлозном заводе комплекса очистных сооружений и цехов по утилизации отходов производства, а также обеспечить строительство на Селегинском целлюлозно-картонном комбинате комплекса очистных сооружений до ввода в действие производственных цехов этого комбината с тем, чтобы не допустить загрязнения стоками водами озера Байкал и реки Селенги.

Совету Министров РСФСР, министерствам и ведомствам, предприятия и объекты которых расположены на территории бассейна озера Байкал, поручено принять меры и предотвратить сброса в озеро и его притоки неочищенных промышленных и хозяйственно-бытовых сточных вод, обеспе-

чить строительство соответствующих очистных в других водоохраных сооружений. Руководители министерств и ведомств предупреждены об их персональной ответственности за своевременное осуществление мероприятий по предотвращению загрязнения озера Байкал и по рациональному использованию природных ресурсов его бассейна.

На территории бассейна озера Байкал не должен допускаться отвод земельных участков под строительство предприятий и других объектов, если это может привести к нарушению установленного режима охраны и использования природных ресурсов этого бассейна. Запрещено дальнейшее расширение действующих и строящихся на территории бассейна водоемких предприятий при невозможности предотвращения загрязнения озера сточными водами, а природной среды его бассейна атмосферными выбросами.

Министерству рыбного хозяйства СССР поручено разрабатывать и осуществлять мероприятия по усилению охраны,

значительному увеличению и рациональному использованию рыбных запасов в озере Байкал в его притоках.

Контроль за выполнением министерствами и ведомствами мероприятий по предотвращению загрязнения озера и его притоков возложен на Министерство мелiorации и водного хозяйства СССР и Совет Министров РСФСР.

Главное управление гидрометеорологической службы при Совете Министров СССР должно усилить контроль за состоянием вод в озере Байкал, за составом промышленных стоков вод Байкальского целлюлозного завода и изучением их влияния на состав воды озера, а Министерство здравоохранения СССР — за санитарным состоянием водоемов и качеством воды, используемой для водоснабжения населения в бассейне Байкала.

Кроме того, правительство СССР поручило Комитету народного контроля СССР организовать систематический контроль за выполнением министерствами и ведомствами мероприятий, предусмотренных постановлением, привлекая к строгой ответственности лиц, по вине которых нарушается установленный порядок охраны использования и воспроизводства природных комплексов бассейна озера Байкал и наносится ущерб народному хозяйству.



19 октября 1933 года жители Мурманска проводили в путь новый транспортный пароход «Челюскин». На нем отправилась в дальнейшее плавание исследовательская экспедиция Главсевморпути во главе с начальником управления профессором Отто Юльевичем Шмидтом.

В начале декабря «Челюскин» вошел в покрытое льдом Чукотское море. Пробираясь лед с каждым днем становилось все труднее. Пришел момент, когда «Челюскин» уже не смог идти своим ходом. Теперь он двинулся по течению вместе со льдом, вцепившимся в пароход «мертвой хваткой».

В дрейфе прошел декабрь, январь, наступил февраль 1934 года. На многокилометровом пространстве ледяные горы пришли в движение. 13 февраля сильный удар потряс «Челюскин», потом удары стали следовать один за другим. Не теряя ни секунды, команда начала разгружать на лед аварийный запас: лес, продукты, оборудование, горючее.

Через два часа «Челюскин» поглотила морская пучина. 104 человека вместе с тем, что удалось спасти,

взяв его с Аляски к мысу Северному, Куйбышев эвобриал такой плава.

Вот в Аляске. На аэродроме Фербенкса советских летчиков уже дожидались два самолета «Консолидэйт-Флейстер», закупленные Советским правительством у авиационной компании «Пан-Америкэн».

Еще через сутки НОМ — самый северо-западный аэродром Аляски на берегу Берингова моря, стартовая площадка к Аляске на льдине. Из Беринговья прохладный ветер дул, через который Селенга с американским механиком Биллом Лавером пытался пробиться в Ванкарем трижды и все неудачно. Селенга все-таки долетел до Уллеена. Здесь его уже поджидали летчики Молоков и Каманин. От Уллеена до Ванкарема, где располагалась база спасательной экспедиции, 300 километров. В хорошую летнюю погоду их можно пролететь за два с половиной часа. Полет в тумане может оказаться последним полетом, но ждать метеорологических данных некуда. А лететь надо — ждут люди на льдине. Погода, как не зло, меняется трижды в час. Наконец появился просвет между зарывами пурги. Селенга берет курс на Ванкарем. Рядом с ним, крыло в крыло, летят Каманин и Молоков.

10 августа установилась летняя погода между лагерем и Ванкаремом. Между льдиной и землей в этот

ГЕРОИ АРКТИКИ

35 ЛЕТ НАЗАД В ЧУКОТСКОМ МОРЕ НАЧАЛАСЬ ЗНАМЕНИТАЯ ЭПОПЕЯ

ПОГИБ ПАРОХОД «ЧЕЛЮСКИН», ПО СПАСЕНИЮ ЛАГЕРЯ ШМИДТА

оказались на льдине, в ста километрах от чукотского поселка Ванкарем. Радист экспедиции Эрнст Кренкель, прежде чем перелать первую радиogramму на Большую землю, на секунду задумался: какой поставить адрес? Потом отстучал: «Лагерь Шмидта».

Через несколько минут этот адрес, словно бесценный груз, из рук в руки передавали все радиостанции, а через половину суток о нем знал весь мир. «104 человека обречены на гибель» — кричали заголовки зарубежных газет. — «Нужна техника, а у русских ее нет», «Кладбище русских полярников в Арктике!»

На следующий день, после гибели корабля была создана правительственная комиссия по спасению людей. Возглавил ее В. В. Куйбышев. К пленникам льда направлялись два ледокола, но надежда на то, что они быстро доберутся до лагеря, вскоре растаяла. Не пробили к лагерю и собачьи упряжки из Ванкарема. «Единственная и реальная возможность — самолеты», — радировал Куйбышеву О. Шмидт.

Ближайшей к месту гибели «Челюскина» базой, располагавшей авиационной техникой, был авиационный центр Сибири — Иркутск. Москва немедленно телеграфировала в Иркутск: яправить на Чукотку самолеты, пригодные для работы в Арктике.

К утру самолеты Л-735 и Л-752, кстати, построены они были в Иркутске, уже стояли на платформе. Вместе с ними отправился в Хабаровск пилот сибирских воздушных линий Иван Дорониин с бортмехаником Савиным и первооткрыватель бурят-монгольской трассы Виктор Галышев с бортмехаником Тимофеем Анисимовым.

А В ЭТО ВРЕМЯ пилот сибирских воздушных линий Маврикий Слепенев находился на полудти из Лондона в Нью-Йорк. Вместе с ним плыли в Америку летчик Сигизмунд Леваневский и заместитель начальника Главсевморпути Георгий Александрович Ушаков, назначенный уполномоченным правительственной комиссии по спасению челюскинцев.

Маврикий Слепенев одним из первых явился в комиссию. Предложил он и свой план переброски людей со льда на землю: закупить в Америке самолет и доста-

вить возник воздушный мост. Самолеты Каманина, Молокова и Слепенева перевезли 22 человека.

Двенадцатого марта прибыл в Хабаровск со своим самолетом Михаил Володьков. Здесь его уже поджидали Иван Дорониин и Виктор Галышев. 17 марта зенно самолетов вылетело из Хабаровска на Ванкарем.

Но Галышеву так и не суждено было долететь до ледового лагеря. В Анадыре при взлете на самолете Галышева отказала бензиновая помпа.

До Ванкарема оставалась тысяча двести километров. Но это смотря как лететь. Если над Анадырским хребтом, по прямой, то наполовину меньше. Но через хребет еще никто никогда не летал.

Пилоты решили лететь через горы. Иван Дорониин улетел первым, Володьков — за ним. Все обошлось благополучно, и машины в 35-градусный мороз вышли к лагерю Шмидта.

13 апреля Каманин, Володьков и Молоков вывели со льдины последнюю шестерку челюскинцев. Труднейшее задание правительственные авиаторы выполняли с честью. Насколько оно было трудным, говорит такой факт: из восемнадцати самолетов, посланных на помощь челюскинцам, до цели дошли только семь.

Вскоре все газеты страны опубликовали последнее сообщение правительственной комиссии. Заменялось оно словами: «Лагерь челюскинцев в Ледовитом океане больше не существует. Операция по спасению челюскинцев закончена».

16 апреля 1934 года был опубликован Указ о присвоении звания Героя Советского Союза. Первыми этой высокой правительственной награды были удостоены летчики А. Лапидевский, С. Леваневский, В. Молоков, Н. Каманин, М. Володьков, И. Дорониин и М. Слепенев. Все челюскинцы были награждены орденами Красной Звезды, в том числе пилот Виктор Галышев и бортмеханик сибирских воздушных линий Я. Савин и В. Федоров.

Три месяца длилась челюскинская эпопея. Весь мир, взволнованный и потрясенный величественным подвигом, еще долго рукоплескал мужеству и великодушию мастерству советских авиаторов. **А. КРИВОЙ.**

НОВЫЙ НЕФТЕПРОВОД СИБИРИ

На севере Тюменской области заканчивается строительство нового нефтепровода Нижне-Вартовское — Усть-Балык длиной 252 километра. Строители уже уложили около 150 километров труб диаметром 720 миллиметров, расчистили около 200 километров трассы.

В конце первого квартала, когда строительство нефтепровода будет закончено, по трубам пойдет нефть из подземных кладовых Самолторского месторождения до Усть-Балыка, а отсюда через магистральный нефтепровод до Омского нефтеперерабатывающего завода.

На снимке: на строительстве нефтепровода Нижне-Вартовское — Усть-Балык. Фото Э. Эттингера, АПН.

КАК ДЕЙСТВУЮТ ПОСТЫ И ГРУППЫ

ИНТЕРВЬЮ

В КОНЦЕ ноября минувшего года Центральный Комитет партии и Совет Министров СССР приняли Постановление, которым было утверждено «Положение об органах народного контроля в СССР». Это новое внесло в работу народных контролеров это Положение? Каковы основные задачи и направления деятельности групп и постов народного контроля? С этими вопросами сотрудник редакции обратился к председателю городского комитета народного контроля Борису Павловичу АВЕРЬЯНОВУ.

Положение об органах народного контроля, утвержденное ЦК КПСС и Советом Министров СССР, — четко и ясно определяет задачи, права и обязанности органов народного контроля, их взаимоотношения с партийными и советскими органами, общественными организациями, предприятиями и учреждениями.

В органах народного контроля сочетается государственный контроль с общественным контролем трудящихся на предприятиях, в колхозах, учреждениях. Главной их силой являются рабочие и служащие, которые работают в группах и постах народного контроля, участвуют в проверке исполнения директив партии и правительства, помогают превращению их в жизнь, добиваются единства решения и дела.

Каковы же основные задачи групп и постов, составляющих основу органов народного контроля? Они, как это определено Положением, призваны осуществлять контроль непосредственно на предприятиях, в учреждениях и организациях, помогая партийным организациям и администра-

ции добиваться на всех участках производства, управления и обслуживания такой обстановки, которая бы исключала возможность проявления бесхозяйственности и расточничества, нарушения государственной и производственной дисциплины, социалистической законности.

Группы и посты народного контроля в необходимых случаях проводят проверки, рейды и смотрят на предприятиях, в учреждениях и организациях, принимают участие в проверках и ревизиях их производственной и финансово-хозяйственной деятельности, осуществляемой вышестоящими органами. Группы и посты имеют право знакомиться с документами и материалами, характеризующими состояние дел на проверяемых объектах, заслушивать по итогам прове-

рок объяснения лиц, виновных в срыве производственных планов и заданий, допущенных нарушениях государственной дисциплины, бюрократизма и волокиты, бесхозяйственности и злоупотребления. И не только заслушивать этих лиц, но и объявлять виновным общественные порицания. Они могут обязать их выступить перед коллективом с сообщением о мерах, которые принимаются для устранения допущенных недостатков, а также передавать дела на рассмотрение товарищеских судов.

Группы и посты народного контроля ставят перед администрацией, партийными и другими общественными организациями вопросы, которые возникают в результате проверок, в частности, вопросы о привлечении к ответственности работников, виновных в допущении тех или иных недостатков. А руководители предприятий, учреждений и организаций обязаны оказывать группам и постам всемерную помощь в работе, рассматривать их предложения и рекомендации и принимать необходимые меры к устранению вскрытых недостатков.

Ну, а если возникли такие вопросы, которые не могут быть или не находят своего разрешения на месте? Тогда группы и посты могут обращаться в соответствующие партийные или хозяйственные органы, вносить свои предложения на рассмотрение комитетов народного контроля.

Группа народного контроля предприятия, учреждения или организации осуществляет контроль в масштабе всего предприятия, руководит работой групп и постов в цехах, отделениях, бригадах. Группы и посты народного контроля на предприятиях, в организациях и учреждениях работают под руководством партийных организаций и городского комитета народного контроля.

Группы народного контроля есть еще при сельских и поселковых Советах депутатов трудящихся. Они образуются путем избрания членов групп на собраниях граждан населенных пунктов, расположенных на территориях соответствующих Советов, или на собраниях их уполномоченных. Эти группы работают под руководством соответствующих партийных организаций, сель-

ских и поселковых Советов и городского комитета народного контроля. Эти группы в посты осуществляют контроль по вопросам, относящимся к компетенции сельских и поселковых Советов, координируя свою деятельность с группами и постами, созданными на предприятиях и в учреждениях, находящихся на территории Совета.

Положение четко регламентирует порядок выборов и отчетности членов групп и постов народного контроля и определяет их деятельность как наиболее почетную общественную обязанность, положение требует немедленно пресекать любые попытки, затрудняющие действия народных контролеров, и принимать к таким лицам строгие меры, вплоть до снятия с постов и привлечения к суду.

Таким образом, Положение, утвержденное Центральным Комитетом партии и Советом Министров СССР, создает все необходимые условия для наиболее успешной деятельности органов народного контроля, в частности, основы этой системы — групп и постов народного контроля.

ПИСЬМО С КОММЕНТАРИЯМИ

«Наш дом 2-А в шестом микрорайоне постинге оказался беспризорным. Он оторван от остановок городского транспорта — километр до трамвая и столько же до автобусной остановки. Во-вторых, нет никакого снабжения, даже хлебного дарья, а промывает в дом человек шестикот. Нельзя ли организовать автолавку с хлебом и продуктами?»

В. КУЗОВЛЕВ, Г. МАКАРОВ и другие жители дома.

СЕРВИС — ДЕЛО НЕ ВТОРОСТЕПЕННОЕ

ЭТО ПИСЬМО не просто жалоба новоселов на неустойчивость быта — в каждом вновь заселенном районе одна и та же трудность. Несомненно, можно и нужно организовать автолавку с хлебом и продуктами первой необходимости, что, мне кажется, и сделают в ближайшее время соответствующие организации.

Дайте же глубже взглянем на этот тревожный сигнал — под таким письмом по праву могут подписаться без преувеличения жители любого дома всех пяти микрорайонов — 11, 12, 13, 8, 8-го — будущего центрального жилого района города: со снабжением здесь катастрофическое положение.

Здесь негде купить зубную щетку, нет ни одной аптеки, пункта поликлиники, промтоварного магазина и многого другого, что обеспечивает минимум потребностей первой необходимости. Здесь этот густонаселенный жилой массив действует несколько встроенных в жилые дома продовольственных магазинчиков с общей численностью на двадцать рабочих мест. Сопоставьте — двадцать рабочих мест в продовольственных магазинах на тридцать тысяч населения! А надо в двадцать раз больше, со временем здесь будет жить пятьдесят четыре тысячи жителей.

В управлении рабочего снабжения лежит кипа документов — всевозможные протоколы заседаний, проект застройки этого жилого массива с учетом нужд обслуживания, утвержденный в свое время заказчиками, городскими и областными властями, ленинградскими проектировщиками. В проекте давно предусмотрен ввод универсальной общественно-торгового центра с целым комплексом обслуживания — столовая, кинотеатр, магазин на 16 рабочих мест, бытовые помещения, кафе-ресторан, столовые, челябинский промтоварный магазин, гостиницы с ресторанами и т. д. Расчет произведен на основе государственных норм обслуживания населения. Сейчас они увеличены, значит, должно быть больше магазинов.

Но по первоначальному подсчетам проект предусматривает

наличие 173 рабочих мест в продовольственных магазинах и 244 мест в промтоварных, в учреждениях общественного питания — 1518 мест. Добрая треть этих учреждений должна уже действовать: согласно нормам Госстроя объекты соцкультбыта вводятся в эксплуатацию вместе с полным заселением микрорайона. К сожалению, эти нормы в Ангарске не выдерживаются, мало того, отставание ввода соцкультбыта стало хронической болезнью. Если в «старом» городе с этим еще как-то можно примириться, то в районах новой жилой застройки создается нетерпимое положение. Пока существующая сеть обслуживания, если ее можно назвать так, отличается от проекта как небо от земли.

Причин здесь много, и главная из них — стремление заказчиков прежде всего строить жилые дома, нимало не заботясь о нуждах будущих новоселов. Пример — одиннадцатый и двенадцатый микрорайоны, где заказчик — нефтехимкомбинат — должен ввести целый ряд объектов торгового назначения. Четвертый год строится общественно-торговый центр, ввод его намечался еще в прошлом году, опоздал на полгода из-за многочисленных изменений в проекте. В четвертом доме одиннадцатого микрорайона должен быть крупный продовольственный магазин на 26 рабочих мест, деньги же пока выделены только на нулевой цикл. В седьмом доме с магазином на 16 рабочих мест нет никакой ясности.

В восьмом микрорайоне — тот же заказчик — уже введено несколько домов, а вокруг запроектированных двух магазинов на 26 рабочих мест со столовой все еще ведутся разговоры. Деньги выделены только на нулевой цикл, выкопан пока один котлован. В тринадцатом микрорайоне — районе кооперативного строительства — многочисленные заказчики обязаны ввести два магазина — на 16 и 22 рабочих места, но до сих пор нет ни денег, ни проектов. Горисполком не может заставить их профинансировать строительство, уплатить старые

Выход из этого положения есть, и он давно найден — вести жилую застройку в комплексе, полностью решая вопросы транспорта и обслуживания населения, ни в коем случае не вводить жилые дома без объектов соцкультбытового и торгового назначения. А коль так случилось — надо форсировать строительство магазинов и остальных объектов. Такое предложение далеко не новое и не раз служило предметом обсуждения на многочисленных за историю строительства будущего центрального района заседаниях во всех инстанциях. Особо остро ставился он на прошедшей в августе общегородской конференции по архитектуре и строительству, записан в ее рекомендациях. Что же изменилось с тех пор?

Пока ничего. В этом году строители получили проекты застройки новых микрорайонов — девятого, десятого и седьмого, где также не предусмотрено в числе первоочередных задач строительство магазинов. Повторяются те же упущения. В шестом микрорайоне две встроенные вставки по два рабочих места, в девятом — ни одной торговой вставки. В седьмом микрорайоне, где заказчик — строители, две встроенные вставки по два рабочих места, а предусмотренный магазин. Проектное задание на эти микрорайоны составилось значительно позже, когда белы новоселов уже стучались в дверь горисполкома. Чем же руководствовался главный архитектор города Т. Синицына А. Д., давая разрешение на застройку без необходимого комплекса услуг?

Много претензий к строителям, которые из-за многочисленных неувязок неоднократно срывают ввод объектов соцкультбыта. На них в меньшей степени лежит часть вины за создавшееся тяжелое положение с обслуживанием населения в этом густонаселенном районе. Все это, думаю, должно послужить предметом еще одного серьезного разговора в в горкоме партии, и в горисполкоме в ближайшее время.

К. ЛУКАЦОВА

ОСОБНЯК НА УЛИЦЕ ЧАЙКОВСКОГО



Новый профилакторий Ангарского нефтехимического комбината был построен более трех лет назад. С тех пор здесь отдохнуло более 8000 человек. Эта здравница нефтяников пользуется большим уважением.

Профилакторий располагает обширным лечебным комплексом. Здесь имеются полд., грязелечебница, кабинет лечебной физкультуры, аптека, где отдыхающие могут получить бесплатно медицинские. В этих кабинетах новейшее медицинское оборудование. Отлично поставлено также диетпитание. Проводится много культурно-массовых мероприятий. Большую заботу об отдыхающих проявляют работники профилактория: и главный врач С. Петровский, и библиотечка Н. Шинерская и старшая сестра Л. Борева, и медсестра А. Назарова, и массажист Г. Балажнина. Все они прилагают максимум усилий, чтобы отдыхающие чувствовали себя уютно.

На снимках: в физиокабинете. Профилакторий нефтяников. Фото А. ХАМЗИНА.



ИВАН КРЫЛОВ — ЖУРНАЛИСТ



читая и слушая его басни, давая не забудем и о том, как начинался сатирик, что наполнило его гневом и страстью, против чего он восставал как человек...

«Кто дал право человеку убивать миллион подобных себе людей для удовлетворения своих пристрастий? В каком установлении естественного закона можно найти, что множество людей должны принесены быть в жертву тщеславию, или, лучше сказать, бешенству одного человека?.. Кажется, что люди только тех монархов называют Великими, которые во время своего царствования истребили из них несколько миллионов...» Эти строки прочли в апреле 1789 года подписчики (полчищники) крыловского журнала «Почта духов».

А за несколько месяцев перед этим в газете «Московские ведомости» появилось объявление, сообщавшее о том, что «принимается подписка на выходящее вновь с января месяца сего 1789 года ежемесячное издание под заглавием «Почта духов». И хотя в подзаголовке журнала стояла с

законом на волшебство-авантюжную завязку приписка: «Ученая, нравственная и критическая переплетка арабского философа Маликульмулька с водяными, воздушными и подземными духами», читатель с первых страниц нового издания понял, что за сказочностью и волшебностью сюжета стоит изысканная в крепостничестве Русь, придворная верхушка которой поклоняется всему иностранному. Злату-серебру, лихоимству, взяточничеству, фаворитству. И рядом с этим встает другая тема: бедности положения художника и писателя в России, о человеколюбии, о справедливых и несправедливых войнах, о истинно честных людях: «Ежели бы все судьи захотели заслужить истинное название честного человека, то сколько бы присутственных мест оставалось порожними!.. И самый низкий клебошак, исполняющий рачительно должности своего состояния, более заслуживает быть назван честным человеком, нежели гордый всемогущий и несмышленный судья».

Такое направление сатиры двадцатилетнего издателя и журналиста Ивана Крылова. Укрывшись за сказочный сюжет, где ведут переписку духи, сифильды, гномы и волшебник Маликульмульк, Иван Крылов имеет возможность возродить традиции заправленных в семидесятых годах XVIII века новиковских журналов «Трутеня» и «Живописец», в которых остро и зло критиковалось правительство Екатерины II. Книжки «Почты духов» выходили раз в месяц, и все материалы в ней писал сам Крылов. Весь журнал был задуман издателем как цельное произведение, выходящее выпусками. В свет вышло восемь выпусков, и на августовском номере издание прекратилось. Молодой редактор вынужден был на несколько лет прекратить работу в литературе, пока в 1792 году с товарищами по перу не стал издавать свой новый журнал «Зритель».

Екатерина II, расправившись с Разишевым и Новиковым, обратила свой взор и на «Зрителя». В типографии И. Крылова с то-

варищи» был произведен обыск, арестованы рукописи Крылова и Клушнина. Журнал закрыли. Через год Крылов принимается за издание нового журнала «Санкт-Петербургский Меркурий». Сказывалась полицейский надзор — журнал выходил чисто литературный, и тех блестящих сатиры, с чего начинал свою деятельность в журналистике Иван Андреевич Крылов, здесь уже не было.

Только через 10 лет — в 1802 году — Крылову удалось переиздать «Почту духов», а затем открыть себя в басне. Первая книга его басен напечатана была в апреле 1809 года, когда автору было сорок лет.

Выйдя из-под пера Ивана Андреевича, его басни стали достоянием народных, из века в век умножая славу Крылову, которая по словам Белинского: «все будет расти и пышнее расцветать до тех пор, пока не умолкнет звучный и богатый язык в устах великого и могучего народа русского».

Вл. МУТИН.

«ОН — БАСНОПИСЕЦ, но это еще не важно; он поэт, но и это еще не дает патента на великость; он баснописец и поэт народный — вот в чем его великость», — так писал о Иване Андреевиче Крылове В. Г. Белинский.

Починная дедушку Крылова сегодня в его двухвековой юбилей.

НА ЛЬДУ — БУДУЩИЕ ТРЕНЕРЫ

В горьковской обстановке председатель областного совета ДСО «Буревестник» Ю. К. Каштанов открыл соревнование будущих тренеров, наставников молодежи из города Омска, Москвы, Ленинграда, Смоленска, Минска, Хабаровска.

Хорошая погода, отличная подготовка льда по-боевому настроили спортсменов. Прошлогодние победители — омиичи приехали на полмесяца раньше для подготовки, что сказалось положительно на данных дистанциях. Вперед среди женщин вышла команда Смоленска. Омиичи из падения основных зачетниц потеряли драгоценные очки и лишь преследовали лидера. Победительница стали: в беге на 500 метров — В. Ворожничева (Омск), в беге на 1500 метров — Л. Титова (Смоленск), на 1000 — снова омиичка, в на 3000 метров — Л. Титова. Участвующая в конкурсе Е. Иванова показала 5 мин. 48 сек. на дистанции 3000 метров.

Во второй день вслед за девушками старт приняли мужчины. В свойственном ему стиле хорошо пробегает спринтерскую дистанцию наш земляк — воспитанник ягартской конькобежной школы, в ныне мастер спорта из Ленинграда В. Развозжаев — 42,6 сек. Но в следующем зачете его результаты перекрыл кандидат в мастера спорта П. Качев из Смоленска — 42,0 сек. выполнив мастерский норматив. На дистанции 5000 метров отличился омиич, занявшие первое и третье места. Отличный мастерский результат показал молодой скороход Ю. Вавилов — 8 мин. 07,2 сек. Наш А. Кресик пробежал 5000 метров за 8 мин. 54,8 сек. — личное достижение!

В третий день соревнований смоленские конькобежцы прочно закрепились на третьем месте, на втором — омиичи и на третьем — москвичи. Победителем в беге на 1500 метров стал Н. Горский из Смоленска, а на дистанции 10000 метров — Ю. Вавилов.

Вл. АВДЕЮК.

Объявленный ранее молодежный поезд «Здоровье» с маршрутом Ангарск — Россоха — Ангарск переносится на 23 февраля. Время отправления 9 часов.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

13 февраля, ЧЕТВЕРГ
18:00 — Для детей. Путешествие за удивительным «Монеты рассказывают».
18:20 — «Я-Казakhstan». Документальный телефильм.

главный телефильм. Часть вторая «Горы и горы».
18:40 — Телевизионная панорама. 19:00—22:00 — Показывает Москва.
22:00 — ИСТ. Удмуртский фильм «И никто не знает».
23:15 — С телестанции ленты ТАСС.

На работу приглашают

Управление железнодорожного транспорта Ангарского управления строительства — рабочих (достигших 18-летнего возраста), помощников машинистов паровозов (заработок 150 рублей в месяц), помощников составителей поездов (123—142 руб.), осмотровиков вагонов (106—124 руб.), учеников помощников составителей поездов 4 осмотровиков вагонов (стипендия 40 рублей в месяц), путевых рабочих (мужчин и женщин, заработок 80—120 руб.), слесарей по ремонту паровозов (106—144 руб.).

Обращаться: Ангарск, ул. Горького, дом 2-а, УЖДТ, отдел кадров (сколо гнзавода). (2)

ИРКУТСКАЯ ТЭЦ № 9 — воспитатель, медсестру, грузчика, пляж-санитарку в детсаз-ясли, рабочих по ремонту железнодорожных путей, крановщика железнодорожного крана, машиниста паровоза железных слесарей в котельной цех, плотников, плиточников маляра 5—6 разряда, монтеров связи, линейщиков по обслуживанию оборудования связи.

Обращаться в отдел кадров с 9 до 13 часов ежедневно, кроме субботы и воскресенья. Проезд трамваем № 4 до конечной остановки. (80)

Нашедшего музыкальный инструмент (трубу) прошу сообщить по адресу: 11-й микрорайон, дом 6, кв. 25, Якушеву. (73)

УГОЛОК НАХОДОК

В диспетчерской грамвайного управления находятся утерянные в вагонах четверо дамских часов разных марок, один мужские часы, два свидетельства о восьмилетнем образовании, трое разков. Диспетчерская работает ежедневно, телефон 2-20-61.

Ангарский комбинат — вагонера, слесарей, рабочих (женщин) в цехе, уборщицу. Обращаться в отдел кадров, телефон 2-20-01. (47)

Трест Востокэнергоинж в районах Восточной Сибири и Крайнего Севера — слесарей-монтажников, турбинистов, котельщиков, трубопроводчиков. По монтажу металлоконструкций — электрогазоварщиков, обмуровщиков, изоляционных и жестящиков. Оплата труда сдельная, к заработной плате добавляется 50 процентов оклада или тарифной ставки. Предоставляется бесплатное общежитие. В районах Восточной Сибири полевой коэффициент 1:20, в районах Крайнего Севера — от 1:40 до 1:80. Распространяются северные льготы.

Обращаться: г. Иркутск, ул. Горького, 40, отдел кадров, телефон 4-17-37. (104)

Совхоз «Саяны» по обслуживанию котельной села Савватеевки — техника по КИПиА и электрика; для работы из тепло-парников хозяйства — электриков 4, 5, 6 разрядов, столяров и рабочих полеводо-овощеводов.

Тепличное хозяйство находится в районе 4-го поселка, телефоны: 4-15-93 и 4-36-63; после 17 часов — обращайтесь по телефону: 4-13-67 и 4-38-28; или по адресу 13-й район, совхоз «Саяны», а отдел кадров. (51)

Жилищно-коммунальное управление нефтехимического комбината — техников-смотрителей, столяров, плиточников, маляров, уборщицу в общежитии и гостиницу, няню, медсестру, воспитательницу для детских учреждений, инженера по труду. Основные обеспечиваются общежитием.

За справками обращайтесь: Восточная, 32, отдел кадров ЖКУ АНХК, или по телефону 2-31-07. (105)

Ремонтно-строительное управление ЖКУ АНХК за капитальный и текущий ремонт торговых предприятий, детских учреждений, жилых домов и строительство — прораба и мастеров ремонтно-строительных работ, маляров-штукатуров, столяров, плотников, плиточников, столяра-визитника, маляра-художника, каменщиков, столяров-станочников, газозлектросварщиков, слесарей по наладке деревообрабатывающего оборудования, слесарей-сантехников, слесаря-инструментальщика. Здесь же принимаются подростки, достигшие 17-летнего возраста, имеющие 8-летнее образование, учениками штукатуров, маляров, плиточников, столяров.

Обращаться: Ангарск, ул. Восточная, 28, РСУ. (94)

КИНО

Редактор В. П. КУЗЬМИН

«ОКТАБРЬ» — Ошибка Опоре (дет до 16 лет не допускается). 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 21-40.
«КОМСОМОЛЕЦ» — Красная малая. 10, 11-50, 13-40, 15-30, 17-20, 19-10, 21-40.
«МИР» — Мертвый сезон (2 серии). 10, 13, 16, 19, 21-50.
«ПИОНЕР» — Армия Трисузкого слова в бою. 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 21-40. Малый зал — Стой, кто идет! 15, 19. Палсон Буляка. 17, 20, 21-45.

ДК НЕФТЕХИМИКОВ — Ташкент-город забный. 13, 15, 17, 19.

КЛУБ пос. КИРОВА — Золотой теленок (2 серии). 15, 18, 21.

«ПОБЕДА» — Главная улица (дет до 16 лет не допускается). 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 21-40.
«ЮНОСТЬ» — зал «Луг» — Зигзаг удачи. 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 21-40* (удлиненный — «Архитектура Московского Кремля»). Зал «Восход» — Обнаженная маха (дет до 16 лет не допускается). 15-10, 17, 19, 21. Открыта предварительная продажа билетов на новый художественный фильм «Шахматизация с сюрпризом».
Клуб «КОМСОМОЛЕЦ» — Грей Зорба. 19, 21.
«АНГАРА» — Человек из Канады. 17, 19, 21.

АНГАРСКИЙ КЕРАМИЧЕСКИЙ ЗАВОД — электрников, слесарей, токарей, водителей электрокаров, литейщиков-заливщиков, литейщиков-разъемщиков, заборщиков плиток, заготовщиков массы, сушильщиц, ставельщиков, упаковщиков готовой продукции, шлифовальщиц 6 разряда, газозлектросварщиков 4 и 5 разрядов, со сдельной оплатой труда, сортiroвщиков готовой продукции, транспортiroвщиков полуфабрикатов, литейщиков готовых форм, мельниц, уборщиков производственных помещений (мужчин и женщин) для работы в технологических цехах завода.

Обращаться в отдел кадров керамического завода (проезд трамваем № 1 до керамического завода), телефон 7-35-67. (48)

Газоспасательный отряд АНХК — бойцов. Об условиях узнать по телефону 7-55-84, инспектор отдела кадров. (44)

Ангарская мебельная фабрика — опытного инженера по снабжению. Обращаться: квартал 108, Ангарская мебельная фабрика. (91)

Управление треста Востокэнергоинж — инспектора-поршкова-футеровщиков (мужчин), автопроектиста (оклад 160 рублей в месяц), инспектора-парикера — гуммировщиков, шофера I и 2-й класс. Обращаться: 7-й район, против завода КВОНТ, телефоны: 7-53-92, 7-54-47, (92)

Профессионально-техническое училище № 4 — хормейстера, столяра, воспитателя, токаря. Обращаться: Ангарск, пр. Кярова, 38. (30)

АНГАРСКИЙ ХОЛОДИЛЬНИК — кладовщика производственных товаров, разъемного товарера, разъемного заводчика-вспомогателя, слесаря по ремонту оборудования, грузчиков на сдельную оплату труда, рабочих (женщин). (46)

СТРОЙБАНК — бригадного инспектора. Обращаться: стройбана, с 9-30 до 13 часов. (120)

Коллектив управления строительства, парком и группом выражают глубокое сожаление Станиславскому Николаю Ивановичу, его семье и родственникам в связи с кончиной матери и бабушки ПЕЧКОРИНОЙ Стелланы Петровны.